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5 χρόνια από την εκλογή του Μητροπολίτη 
Στάρα Ζαγκόρας – Απολογισμός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 11 Δεκεμβρίου 2021 συμπληρώθηκαν πέντε χρόνια από την κανονική 
εκλογή του Μητροπολίτη Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανού. Ανεβαίνοντας 
στον επισκοπικό θρόνο τότε, ο Σεβασμιώτατος είχε εκφράσει την έντονη 
επιθυμία του να εργαστεί, τη φιλοδοξία του να εκσυγχρονίσει την 
εκκλησία και να την καταστήσει προσβάσιμη, ακόμη και σε όσους δεν 
την αναγνώριζαν ως δική τους.

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Πέντε χρόνια μετά, στα έργα μεγάλης κλίμακας του Σεβασμιωτάτου 
συγκαταλέγονται η αποκατάσταση του καμπαναριού του ναού-μνημείου Γεννήσεως 
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Χριστού και οι εργασίες επισκευής στο κτήριο του μοναστηριακού του 
συγκροτήματος. Ακόμα, θυρανοίξια και καθαγιασμοί ιερών ναών, ενώ σύντομα 
αναμένεται να ξεκινήσει και την κατασκευή του Κέντρου Ορθόδοξης Ιστορικής 
Κληρονομιάς στην κορυφή του πάρκου Αγιαζμότο.

Ο Μητροπολίτης Κυπριανός απέδειξε ότι κρατικοί φορείς και εκκλησία μπορούν και 
πρέπει να προχωρούν χέρι-χέρι. Στις δραστηριότητες του Σεβασμιωτάτου 
εντάχθηκε και συνεχίζεται η συνεργασία με καταστήματα κράτησης και 
συγκεκριμένα τις φυλακές της πόλεως Στάρα Ζαγκόρα, αλλά και με το τοπικό 
πανεπιστήμιο και πολιτιστικά ιδρύματα, όπως η Κρατική Όπερα της Στάρα Ζαγόρα.

Εκεί όπου πάνω από μία φορά στάθηκε ως μαέστρος, συμμετέχοντας σε δύο 
παραστάσεις με θέμα: «Προσευχή για τη Στάρα Ζαγκόρα». Επιπλέον, επί 
αρχιερατίας του στους δρόμους εισόδου και εξόδου από τη Στάρα Ζαγκόρα 
τοποθετήθηκαν ορθόδοξοι σταυροί, ενώ αποκαταστάθηκε το Πολιτιστικό και 
Μορφωτικό Τμήμα της Μητροπόλεως και άρχισε η έκδοση δύο προσευχητικών 
εντύπων – ένα για παιδιά, με τίτλο «Θεία Σπίθα» και ένα για ενήλικες με τίτλο «Η 
Πίστη μας».

Μεταξύ άλλων, δημιούργησε το ίδρυμα «Άγιος Κυπριανός», όπου σπουδάζουν με 
υποτροφία σχεδόν 20 χαρισματικά παιδιά. Ξεκίνησε τη συνάντηση Ορθοδόξων 
νέων «Μαζί εν Χριστώ» και συγκρότησε βυζαντινή χορωδία υπό τη διεύθυνση της 
Μαρίας Κόλεβα, με διεθνή παρουσία, συνεργάτες καθηγητές της οποίας διδάσκουν 
και μουσικά όργανα σε μαθητές, ενώ συνεργάζονται και με τα σχολεία της 
περιοχής.


